

市政府常务会议召开

徐进主持

本报讯（记者 李莎莎 杨晓波）1月6日，市委副书记、代市长徐进主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，学习相关法律法规，听取有关汇报，部署相关工作。

会议指出，今年是“十四五”规划收官之年，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚

定发展信心，保持战略定力，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动融入服务国家和省州发展大局，加快培育发展新质生产力，为“十四五”顺利收官和“十五五”良好开局打好坚实基础。要坚持干字当头，锤炼担当实干作风，不断开创各项事业发展新局面。要践行以人民为中心的发展思想，高标准谋划好今年的民生实项目，用心用力解决好群众的“急难愁盼”问题。要更好统筹发展和安全，维护社会大局和谐稳定。要结合格尔木战

略、区位、资源优势，按照省州赋予格尔木的发展方向 and 定位，切实做好“十五五”规划，着力打造新型城镇化格尔木样板。要深度融入全国统一大市场建设，注重智能化应用，促进绿色交通发展，加强市场监管标准化规范化建设，精准防范各类安全风险。

会议强调，要切实抓好一季度经济工作，把思想和行动统一到中央和省州市委的部署要求上来，坚定加快发展的信心和决心，奋力开好局、起好步。要坚决守牢安全生产底线，以安全生产和

自然灾害隐患排查整治专项行动为着力点，加强重点行业领域安全监管与隐患排查，全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。要全力做好节日期间保供稳价工作，丰富节日产品供给，满足群众消费需求。要用心做好困难群众慰问帮扶工作，着力解决群众“急难愁盼”问题。要加强应急值班值守工作，保证节日期间各项工作正常运转，持之以恒强化正风肃纪，倡导勤俭文明廉洁过节。

会议研究审议了其他有关事项。

政企联动开展多灾种综合实战应急演练

本报讯（记者 谭丽 通讯员 许小萍）在落雪的上空，一架四翼无人机从导线上方抛下牵引绳，紧接着，地面人员拉动牵引绳牵引着机械振动除覆冰装置缓缓升空。随着哨响，装置启动，输电线路上的覆冰被快速清除。近日，我市多部门联合国网海西供电公司开展多灾种综合实战应急演练。

此次演练由市发改委、市能源局、市应急管理局、市消防救援支队、市卫健委、市公安局、开发区管委会携手国网海西供电公司共同开展，近100人参加演练。演练模拟格尔木市发生6.5级地震，地震导致格尔木市部分电力线路受损，某小区老旧楼房墙体开裂。内容涵盖现场指挥部搭建、临时安置点综合保障、重要用户保供电、配网安装第一阶段、重要场所火灾处置、10千伏不停电作业高空救援、110千伏线路除冰、破拆救援7个科目，着重展现不同灾害背景下各单位在政府统一指挥下开展应急处置工作。

“现在大家看到的是演练科目三：



配网安装第一阶段。在配网抢修现场，目前导线安装已完成，抢修人员正在指挥吊车吊装柱上变压器的工作……”随着解说员的解说，大屏上出现相应的画面。抢修人员对变压器进行专业检测，

利用绳索工具和吊车将变压器起吊至安装位置，高空作业人员固定安装、线路接入、更换刀闸，完成作业。

“现在大家看到的是演练科目六……”随着屏幕上的画面滚动，各项指

令也陆续从现场指挥部传出，在统一指挥下，电力保供、消防救援、群众安置、医疗救助、物资保障等工作人员接续完成各自演练任务，并依照相关预案和规程要求，快速确定故障区域、制定恢复供电方案、确定修复方案，并模拟开展现场巡检、线路除冰、用户保电等一系列工作。

经过2个小时的演练，多方积极联动，最终全部恢复电力供应。“此次演练我们采用调度融合一体机，在恶劣环境下通过卫星连接手段，快速保障各安置点通讯畅通，还用了充电方舱，就像带了一个大型移动充电宝，能满足保障点人员临时用电，提高了应急抢修的效率和质量。”国网海西供电公司应急基干队队长郭蒙说。

此次演练进一步提高了国网海西供电公司应急联动抢修力量的协同能力，检验了政企协同应急工作机制的流畅性，探索了重大灾难下指挥体系作用发挥、应急救援资源整合、新技术战法应用、综合保障能力提升等应急协同联动机制应用。

（上接一版）条件和要求，按照个人申报、主管单位审核、市委人才办复核等程序，从全市各领域择优向市委人才办推荐21个工作室。

以“用心”创新育才之“道”

产教学融合，亮点在于“融”。“教室即车间”的教育改革，犹如为教学与产业紧密相连搭建了一座桥梁。市职业技术学校按照企业的工作流程、岗位技能和综合素质要求设置课程，有效避免了教学与生产脱节的问题。

“把所学知识与实际工作场景相结合，能帮助我们的学生更直观地理解相关知识要点，从而更好地掌握数控加工技术。”市职业技术学校培训中心负责人何斯日古冷说。

市职业技术学校联合企业打造“一联两创三融合”校企合作党建作品牌，建立对话机制，形成双主体合作办学模式。该校与青海汇信资产管理有限责任公司、青海中浩天然气化工有限责任公司等12家企业开展校企合作，全方位深化产教融合，建设产教融合实训基地8个。

同时，建成盐湖产业产教融合实践中心，积极参与盐湖化工、高原生态建设、新能源、新材料等领域重大课题协作攻关，促进教育链、人才链与产业链、创新链紧密结合。

从开学之始到毕业之终，从书香弥漫的青葱校园到火热的生产车间，青年学子通过产业推介和实地走访，与全市多个重点企业亲密互动、深化合作，实现人才培养与企业需求无缝衔接。

目前，我市人才总量为7479人，其中：专业技术人才3703名，占49.51%；农牧区实用人才170名，占2.27%；技能人才2088名，占27.92%；企业经营管理人才1383名，占18.49%；社会工作人才135名，占1.81%。

以“暖心”打造留才之“家”

林茂则鸟栖，家暖则心安。留住人才靠的是暖心的政策，要在政策上做“加法”，从人才的实际需求出发，加强“供给侧”，让留才之“家”暖意充沛，让人才真正感到舒心。

我市加快构建便捷高效、全方

位全生命周期的服务保障体系，依托“一街一园一基地”创业平台，向高技能人才发放补贴，扶持高校毕业生创业。开发人才公寓48套，干部周转房703套，在子女教育、配偶就业等方面提供全方位的贴心关怀，让人才工作舒心、生活无忧。

同时，我市不断完善人才服务机制，让人才扎根的沃土更丰盈，让人才发展的环境更优越，让好环境成为留住人才的“强磁场”，推动资源向人才倾斜，让人才有归属感。及时了解人才的需求动态、实际困难，以切实的举措为人才纾难解困，解决人才户口迁移、家属就业、子女就学和医保社保等问题，把人才的合法权益保障好，在经费上给予支持，让人才没有“后顾之忧”，全心投入城市发展建设，为我市经济社会高质量发展提供坚实的人才支撑。

以“人才”之浆，鼓“改革创新”之帆，任重道远。我市将继续全面提升人才服务质效，创造“引得进、留得住、用得好”的人才环境，全力推动人才工作再上新台阶。

二〇二五年 市委财经委员会 第一次会议召开

（上接一版）创造有利条件。积极争取上级化债支持，确保资金合规使用，严格落实党政机关过紧日子要求，优化财政支出结构，提升财政支出效能。要持续加强预算管理，强化政府支出事项和投资项目监管，定期开展监督检查工作，坚决防止各类虚假、不实化解行为。

会议强调，要进一步优化产业布局，提高盐湖资源综合利用水平，形成具有国际影响力的盐湖产业集群。要进一步发挥市管企业在产业发展中的示范带动作用，坚持以转型升级统领改革工作，实现“一利五率”经营指标体系保持总体稳定，推动市属国企高质量发展。